
                      Municipio Roma V

                                                                                                           
 Prot. CF 22373/2024 

ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO
ROMA V

    (Seduta del 6 Febbraio 2024)

L’anno duemila ventiquattro il giorno di martedì sei del mese di Febbraio alle ore 9.09 previa
convocazione alle ore 8.30 si è riunito in seconda convocazione il Consiglio del Municipio
Roma V, in seduta pubblica, modalità mista, tramite la Piattaforma TEAMS e presso l’aula
Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39,  previa trasmissione degli inviti per la stessa ora del
medesimo  giorno,  per  l’esame  degli  argomenti  iscritti  all’ordine  dei  lavori,  indicati  nella
convocazione,  non trattati  per mancanza del  numero legale nella  seduta del  5 Febbraio
2024.

Assume la presidenza dell’Assemblea il Presidente del Consiglio: David Di Cosmo.

Assolve  le  funzioni  di  Segretario  E.Q.  Supporto  agli  Organi  Consiliari  Patrizia  Colantoni
delegata dal Direttore del Municipio Roma V. 
 
Il Presidente del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.

Eseguito l’appello, risultano presenti i sotto riportati n. 16 Consiglieri: 
Antinozzi  Elena in  collegamento da remoto,  Cammerino Eva Vittoria  in  collegamento da
remoto, Di Cosmo David, Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Meuti Mario,
Noce Marilena, Pacifici Walter, Piattoni Fabio in collegamento da remoto , Piccardi Massimo,
Pietrosanti Marco, Platania Agostino, Poverini Claudio, Procacci Tatiana e Rinaldi Daniele.

Risultano assenti i Consiglieri: Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Francia Alessandra,
Fioretti Antonella, Medaglia Monia Maria, Orlandi Emiliano, Riniolo Filippo, Toti Marco e il
Presidente del Municipio Caliste Mauro.

Il  Presidente del Consiglio, constatato che il  numero degli  intervenuti  è sufficiente per la
validità  della  seduta  agli  effetti  deliberativi,  dichiara  aperta  l’adunanza  e  designa  quali
scrutatori  i  Consiglieri  Procacci  Tatiana,  Mattana  e  Noce  Marilena  invitandoli  a  non
allontanarsi dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula alle ore 9.12 il Consigliere Buttitta Giampiero
(Omissis) 
Entra in aula alle ore 9.13 il Consigliere Orlandi Emiliano  
(Omissis)
Entra in aula alle ore 9.15 la Consigliera Di Francia Alessandra 
(Omissis)
Entra in aula alle ore 9.20 il Consigliere Riniolo Filippo  
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(Omissis)
Entra in aula alle ore 9.28 la Consigliera Medaglia Monia Maria  
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 9.45 il Consigliere Pacifici Walter
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 9.47 la Consigliera Noce Marilena
(Omissis)
Esce dal video collegamento alle 9.47 la Consigliera Cammerino Eva Vittoria
(Omissis)
Esce dall’aula alle ore 10.06 il Consigliere Platania Agostino
(Omissis)

Risoluzione Prot.  CF 11147/2024 a firma dei  Consiglieri  Di  Cosmo, Procacci,  Di  Cagno,
Orlandi, Rinaldi, Poverini e Marocchini avente ad oggetto: Utilizzo completo degli spazi per il
Centro Culturale polivalente di via Morandi.

    • Visto il D.lgs n. 267/00 “Testo unico degli Enti Locali” e s.m.i.
    • Visto l’Art.  27 della Statuto di Roma Capitale
    • Vista la Deliberazione n.10 dell’8 Febbraio 1999 e s.m.i

Premesso che

    • il Consiglio del V Municipio in data 21 febbraio 2022 ha approvato col voto favorevole di
tutte le forze politiche municipali, la Risoluzione 22 relativa al “Raggruppamento presso gli
spazi del Centro Culturale delle attività sociali e culturali operanti negli edifici ATER di via
Morandi”;
    • tali indicazioni partivano dalla necessità di consentire le operazioni di demolizione della
struttura centrale, liberando gli spazi oggi utilizzati all’Associazione Antropos e dalla Chiesa
evangelica, salvaguardando le attività sociali e di servizio per il territorio;
    •  il  20  dicembre  2022  è  stato  sottoscritto  un  Protocollo  d’intesa  tra  il  Commissario
Straordinario dell’Ater e il Presidente del V Municipio sul futuro utilizzo dei nuovi locali che si
renderanno disponibili  dopo le  operazioni  di  ristrutturazione effettuate  dall’Ater  sul  corpo
centrale di via Morandi;
    • in questo ultimo anno sono emersi alcuni problemi tecnici sulla fattibilità del progetto,
sulle prescrizioni della Sovrintendenza e sul finanziamento dell’opera nel suo complesso,
che hanno sospeso la prosecuzione dei lavori;
    • con nota protocollo CF-48153 del 7 marzo 2023 il Direttore del V Municipio ha chiesto
alla  direzione  Ater  di  conoscere  la  tempistica  di  realizzazione  e  di  conclusione  degli
interventi  previsti  negli  spazi  attualmente  utilizzati  dall’associazione  Antropos,  senza
ottenere ad oggi alcuna risposta alle richieste effettuate;

considerato che

    •  in assenza di tempi certi  sull’avvio dei lavori  e sulle modalità di  effettuazione degli
interventi,  non  risulta  opportuno  ad  oggi  attuare  trasferimenti,  che  di  fatto  limiterebbero
comunque l’attività sociale dell’Associazione e ridurrebbero gli spazi utilizzabili e le attività
culturali del Centro di via Morandi
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Visto il  parere favorevole espresso dalle Commissioni Consiliari  congiunte III  e I  in data
25.01.2024

il Consiglio del V Municipio
per i motivi sopra esposti

Risolve
di chiedere al Presidente e alla Giunta del V Municipio 

    • che venga previsto in questa fase l’utilizzo completo degli spazi per il centro culturale
polivalente di via Morandi;
    • che si proceda all’avvio delle attività del Centro Culturale polivalente di via Morandi, sulla
base del programma proposto dal nuovo Comitato di gestione secondo le modalità previste
dal vigente Regolamento sui Centri Culturali Polivalenti

Dopodiché  il  Presidente  del  Consiglio  coadiuvato  dagli  scrutatori  Consiglieri  Procacci
Tatiana, Mattana e Piccardi Massimo in sostituzione della Consigliera Noce Marilena   invita
il Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale della su estesa Risoluzione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 17              Votanti: 17         Maggioranza: 9

Favorevoli: 16 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cosmo David, Di Francia Alessandra,
Ferrari Mauro, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Meuti Mario, Orlandi Emiliano, Piattoni
Massimo, Piccardi Massimo, Pietrosanti Marco, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi
Daniele e  Riniolo Filippo)
Contrari:  0 
Astenuti:  1 (Medaglia Monia Maria)

La Risoluzione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V  assume il n. 7 per il 2024.

 IL PRESIDENTE DEL CONSIGLIO
       F.to    David Di Cosmo                                                   IL SEGRETARIO
                                                                                         F.to    Patrizia Colantoni
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